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הגדרת הבעייה  

כלי רכב הם הגורם מספר אחד כיום לזיהום הסביבה ופגיעה בשיכבת האוזון עקב פליטת גזי חממה כמו-כן , דלק הוא משאב מתכלה ונמצא אצל ארגונים ומדינות בעלי אינטרסים כלכליים ופוליטים. הנצילות הכוללת של מנועי שריפה פנימית ( מבוססי בנזין),  אינה גבוהה(עומדת על 35%~) וניתן לשפרה . במסגרת הפרויקט יוצגו שיטות קיימות לשיפור נצילות וכמו-כן תוצע שיטה נוספת לשיפור נצילות בעזרת התפשטות הכפולה שמשמעותה ניצול האנרגיה האגורה בגזי הפליטה למהלך חוזר של בוכנה. 

מטרת הפרויקט

הסבת מנוע קיים למנוע שיעבוד בשיטת ההתפשטות הכפולה.

מפרט דרישות
· ההסבה לשיטת ההתפשטות הכפולה תהיה בעלת נצילות גבוהה יותר מהמנוע הבסיסי.
· על רכיבי ההסבה להראות כדאיות כלכלית.
· על ההסבה לא לפגוע בביצעי המנוע . 
חלופות לתכן ההסבה

ישנן שלוש דרכים אפשריות להסבת מנוע על מנת שיעבוד בשיטת ההתפשטות בכפולה : 

· חיבור מנוע עם שני צילינדרים למנוע צילינדר אחד אשר גזי הפליטה של מנוע שני הצילינדרים עוברים התפשטות נוספת במנוע במנוע עם הצילינדר אחד.
· חיבור מנוע 4 צילינדרים למנוע שני צילינדרים –נגזרת של האופציה הראשונה.
· מנוע ארבעה צילינדרים אשר בו שני צילינדרים מבין הצילינדרים הם רגילים המבצעים ארבע פעימות ומתבצעת שריפה רגילה אמנם את גזי הפליטה שלהם מנוצלים בשני הצילינדרים האחרים על מנת לבצע התפשטות חוזרת. /[image: image2.wmf]
 
סכימה זאת מתארת את עקרון חיבורי הצילינדרים וכמו-כן  גם את צורת גל הארכובה הנחוצה  על מנת לאפשר את מהלך ההתפשטות הכפולה.

צורת גל הארכובה הזאת היא צורת גל ארכובה  סטנדרטית של של מנוע ארבעה צילינדרים. על כן נבחר בתצורה הזאת.  

נבחר מנוע Chevrolet Vivant (2 ליטר)נבצע עליו חישובי מחזור אויר אידאלי ומחזור אויר עם איבודי חום לשם חישוב תוספת הספק המתקבלת במנוע העובד בשיטת התפשטות כפולה, נראה כי כתוצאה מהפסדי חום נצילות שני המנועים יורדת אך עם זאת ,נצילות המנוע המוסב לעבודה בשיטת ההתפשטות הכפולה גדולה יותר. 

לשם השוואה , ניקח מנוע של Fiat Uno הזהה בנפח הSwept Volume שלו (1 ליטר ) לנפח חצי מנוע השברולט כשם שבהסבת המנוע ישנה הזרקת דלק רק לחצי מצלינדרי המנוע. החצי השני כאמור מתפקד כצילינרים להתפשטות כפולה. 

בעזרת המנוע הפיאט אונו נערוך השוואה בין שני המנועים מבחינת  הספק ,עלויות , צריכת דלק סגולית וזיהום  על מנת לדון בכדאיות השיטה.


